

## Музей боевой славы

### МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 31 имени А. М. Ломакина»

Музей боевой славы в МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 31 имени А. М. Ломакина» был основан в 2016 году по инициативе учителя истории Соклакова Вадима Николаевича. [Приказ № 49–1 от 16.04.2016 "О создании школьного музея"](#)



За период существования музея, воспитанники принимали участие во множестве акций и конференций, таких как "Мой город, мой район, моя школа в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг." (совместно с учениками ГБОУ Школа № 138 города Москвы), «Мы все равно скажем спасибо», «Письмо Победы», «Сад Памяти дома», «Сирень победы», «Дети за мир» и многих других.



Под руководством межрегионального поискового отряда «Костер» (город Орел) учащиеся и педагоги нашей школы с 2016 года являются участниками Всероссийской Вахты памяти, где участвуют в поиске останков погибших бойцов Советской Армии в годы Великой Отечественной войны и в их захоронении на Кривцовском мемориале. Многие экспонаты музея найдены обучающимися нашей школы в период работы на весенних и летних этапах Вахты Памяти. Герой Советского Союза Алексей Максимович

Ломакин, чье имя гордо носит наша школа, погиб в этих местах. В период Вахты Памяти обучающиеся и педагоги нашей школы всегда посещают его могилу.

В музее представлен один основной комплекс, посвященный Второй Мировой войне. Находится стенд, посвященный Герою Советского Союза Алексею Максимовичу Ломакину.



В музее вводится активная просветительская деятельность: тематические и обзорные экскурсии, как в самом музее, так и на Мемориальном комплексе «Памяти павших в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов». Экскурсии проводит не только руководитель музея, но и ученический актив. Помимо этого, на постоянной основе проводятся Уроки мужества, встречи с ветеранами, конференции, круглые столы и тематические беседы, обучающимся рассказывают о подвиге А.М.Ломакина, чьим именем названа наша школа.

В рамках реализации задач, обозначенных в указе «о национальных целях развития на период до 2030 года» в 2024–2025 учебном году Совет музея боевой славы присоединился к городской воспитательной программе «Наследие предков в

достойных руках». На протяжении всего учебного года планируется участие в ряде воспитательных мероприятий.

